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PROBNY
EGZAMIN MATURALNY
7Z MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Instrukcja dla zdajgcego

1.

a

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron (zadania
1-34).

Rozwigzania zadan wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.
Pamietaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac,
ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub piéra z czarnym tu-
szem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoroOw matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora prostego.

PRZED MATURA
MAJ 2019

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 1. (0-1)

1,8% pewnej liczby to 4,608. Liczba ta jest rowna
A. okoto 0,08 B. 2,56 C. 256 D. 8,2944

Zadanie 2. (0-1)

Ile liczb catkowitych x spetnia warunek Jx e <5;7>?
A.3 B.25 C.24 D. 50

Zadanie 3. (0-1)
Wynikiem dziatania (4,8 - 107'%) : (1,6 - 107'%) jest liczba
A.3-10% B. 30 000 C. 76 800 D.3-10*

Zadanie 4. (0-1)
Dane sg liczby: a = 2W5-5,b=+2- L(4),c=3,14-nid =1,(3)- g Liczbami ujemny-

mi s3
A b c d B.a b, c d C.a b D.a b, ¢

Zadanie 5. (0-1)
Liczba logs2,4 + glogsé —logs 3 jest rowna

Al B.—-1 C.5 D.0,2

Zadanie 6. (0—1)
Liczba x jest rowna 24 — 16v/2. Wowczas /x jest rowny

A 22 -4 B. 246 — 42 C.4-2{2 D. V24 — 442

Zadanie 7. (0-1)

(2x +1)’

Najwieksza liczba catkowitg spetniajacg nierdéwnos¢ 2x(x — 2) > + 7 jest

A. -2 B.—-1 C.0 D. 1

Zadanie 8. (0-1)

x(x2 - 4)
x+2

A.0 B.-2 C.2 D. 4

Suma wszystkich rozwigzan rownania = 0 jest rowna
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

BRUDNOPIS
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 9. (0-1)
Najmniejszg warto$cig funkcji f{lx) = —(x — 1)> + 3 w przedziale (0; 4) jest
A3 B.2 C.12 D.-6

Zadanie 10. (0 — 1)

Prosta x = -3 jest osig symetrii wykresu funkcji okreslonej wzorem
Ay=-x?-3 B.y=2x>+12x C.y=—x*+6x+1 D.y=-3x-3

Zadanie 11. (0-1)

Wspotczynnik kierunkowy prostej bedacej wykresem funkcji f %}
(rysunek obok) jest rowny: 2
Al B. 1 )
2 4.5 10123 4x
C.2 D. L ]
2

Zadanie 12. (0-1)

Wykres funkcji fix) = —x? + 2x + 1 przesunigto o 1 jednostke w lewo wzdhuz osi Ox, otrzymujgc
wykres funkcji g(x). Wzor funkcji g to

A gxX)=—(x+1)P+2(x+1)+1

B. gx)=—(x—-1)+2(x-1)+1

C. glx)=—x*+2x+3

D. g(x)=-x*+2x

Zadanie 13. (0-1)
Ktory z podanych ciagow jest arytmetyczny?

A. a,=(-1y B.q,=2" C.a,=n’+1 D.a, = 3”1; !
Zadanie 14. (0-1)

Setny wyraz ciggu a, = log,,n dlan > 1 jest rtowny

A. 10 B. 2log5 C.2 D. J10
Zadanie 15. (0-1)

Jezelia € (0°, 180°) 1 cosa = —%, to

A.a=60° B.a =120° C.a=30° D. a =150°
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

BRUDNOPIS
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 16. (0-1) B

Punkty 4, B i C leza na okregu o $rodku S (rysunek obok).
Miara kata <4BC to (rysunek obok)
A. 70° B. 110°

C. 60° D. 50° ﬂ@
C A 4

Zadanie 17. (0 - 1)
Jezeli 4= (2, 8), B=(-2,—4), to $Srodek odcinka 4B nalezy do prostej o rGwnaniu
A y=x+2 B.y=x-2 Cy=2x-1 D.y=2x+1

Zadanie 18. (0 - 1)
Punkty 4 = (-2, —6), B = (2, -2), C = (2, 4) s3 kolejnymi wierzchotkami réwnolegtoboku
ABCD. Pole tego rownolegtoboku jest rowne

A 12 B. 18 C.24 D. 12 + 82

Zadanie 19. (0-1)

Dhugosci bokow prostokata sg rowne 4 cm 1 7 cm. Pole prostokata podobnego o obwodzie
110 cm jest rowne
A. 280 cm? B. 700 cm? C. 140 cm? D. 2800 cm?

Zadanie 20. (0-1)

Kula ma objetos¢ rowng 288m. Pole powierzchni tej kuli jest rowne
A. 576 n B.72n C.144n D. 144

Zadanie 21. (0 - 1)

Z ¢wiartki kota o promieniu 4 utworzono powierzchni¢ boczng stozka. Jego kat rozwarcia o
spetnia warunek
A. a>120° B. 15°<a <30° C.a<l15° D. 90° <a <120°

Zadanie 22. (0-1)
Tangens kata miedzy przekatng sze$cianu, a przekatng jego Sciany jest rowny

NEE B V2 ¢ b [2
2 3 3 3
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

BRUDNOPIS
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 23. (0-1)

Odchylenie standardowe zestawu danych {x,, x,, ..., x,,} jest rdwne 3. Wowczas prawda jest, ze
wariancja zestawu danych {x, +1,x,+ 1, ..., x, + 1} jest rowna 4

odchylenie standardowe zestawu danych {x, +1,x,+ 1, ..., x, + 1} jest rowne 4

wariancja zestawu danych {2x,, 2x,, ..., 2x,} jest rowna 6

odchylenie standardowe zestawu danych {2x,, 2x,, ..., 2x,} jest rowne 6

Cowp»

Zadanie 24. (0 - 1)

Na ile sposobéw mozna rozmiesci¢ cztery osoby w 6 jednoosobowych pokojach?
A. 360 B.24 C.6* D. 4¢

Zadanie 25. (0-1)
W pudetku jest 6 kul biatych i ¢ czarnych. Z pudetka losujemy jedna kule. Jezeli prawdopodo-

bienstwo wylosowania kuli bialej jest rowne 5’ to liczba ¢ jest réwna

A. 27 B.9 C.21 D. 15
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 26. (0 —2)

Rozwigz nierownos$¢: x(12x + 9) < 4x + 3.

Zadanie 27. (0 —2)

W pigciokacie foremnym ABCDE przekatne AC 1 BD przecinaja si¢ w punkcie F. Uzasadnij, ze
trojkaty ABD 1 ABF sa podobne.
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 28. (0 —2)
Uzasadnij, ze liczba 253* — 123* jest podzielna przez 13 .

Zadanie 29. (0 - 2)

Sprawdz, czy istnieje kat « taki, ze sina = ; itga = J10.
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 30. (0 —2)

. . 3-43 V3-1]. e
Trojwyrazowy ciag (x, ;f , J; j jest geometryczny. Znajdz liczbg x.

Zadanie 31. (0 —2)
Podaj wzor funkcji wyktadniczej f(x) = a*, do wykresu ktoérej nalezy punkt P = (-2, 2). Dla

jakich argumentow wartosci funkcji f'sg mniejsze od %‘?
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 32. (0 - 5)
Dany jest trojkat o wierzchotkach w punktach 4 = (-6, 4), B= (8, 4) i C = (-4, 16). Wyznacz
$rodek 1 dtugo$¢ promienia okregu opisanego na trdjkacie ABC.
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 33. (0 — 4)

Podstawa graniastostupa prostego ABCDA,B,C,D, jest romb ABCD o boku dtugosci 4. Miary
katow ABC 1 A|BC, sa réwne odpowiednio 120° i 60°. Wyznacz objetos¢ oraz miar¢ kata na-
chylenia przekatnej AC, do ptaszczyzny podstawy tego graniastostupa.
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom podstawowy

Zadanie 34. (0 — 4)

Ze zbioru wszystkich naturalnych liczb czterocyfrowych, w zapisie ktoérych nie wystepuje cy-
fra 0, wylosowano jedng liczbg. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze liczba ta ma doktad-
nie trzy jednakowe cyfry? Wynik zapisz w postaci nieskracalnego utamka zwyktego.
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